

# 爱心人士举办宠物领养活动 为流浪猫狗寻找归宿

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 天冷了,市区街头不少流浪猫狗也需要一个温暖的家。昨天,我市关爱流浪猫狗的爱心人士举办了一场宠物领养活动。

昨天上午,记者在市区光明路湛河桥南头一家宠物店看到,门口挂着领养宠物的横幅,东侧的“宠物爱心墙”有“免费领养,无偿救助”等字样,墙上的各色贴纸上写着:“9月4日,在新华路南救助一只未曾满月的小狸猫”“9月17日,帮助救助的小狗找到新家,狗主人是一个朋友”“10月6日,帮助小黄猫找到主人,主人是医院的工作人员”……

几位市民在店内挑选宠物狗,这些狗有泰迪、金毛、比熊、雪纳瑞等品种,也有本地犬种。据店员刘佳乐说,这些狗多数是流浪狗,被人送到这里;少部分是狗主人因故无法饲养送来的。

家住市区矿工路中段幸福花苑小区的市民王女士相中了一只泰迪。据悉,王女士从小就喜欢猫狗,是一个“关爱流浪猫狗”微信群的成员。遇到有流浪猫狗需要救助或手术的,她总积极参与并多次捐钱。当天,从群里得知有宠物领养活动,她决定也领养一只。

刘佳乐说:“这只泰迪是被人捡到后送来的,我们给它洗了澡,打了疫苗,修了毛。”

在另一间屋子里,一对母女在挑选猫。“孩子喜欢小动物,我们经常来这儿看这些小狗小猫,今天给孩子领养一只,培养一下她的爱心和责任心。”这位妈妈说。

记者注意到,市民在领养宠物时,需



在市区光明路湛河桥南头一家宠物店,市民带着孩子挑选流浪宠物。

要与宠物店签订一份领养协议书,同时提供身份证、工作单位和家庭住址等,并交少量押金。

刘佳乐说,店里每月都会举办一次宠物领养活动,这些待养宠物均已完免疫接种。之前,爱心人士领养宠物并不需要交押金,但上月有位市民领养了两只流浪猫后,没有按约定每周发一次视频,也不接电话。他们根据留的地址找到对方,被告知猫死了。收取少量押金是防止有人冒充爱心人士,领养猫狗后转手卖掉。“如果半年内领养的宠物安然无恙,押金可以

退还。”

市民王女士认为,饲养猫狗不仅需要爱心,更需要责任心,“既然把它带回家了,就要对它负责”。

记者在现场待了40多分钟,先后有四五位市民前来领养流浪猫狗。

刘佳乐说,城市流浪猫狗的产生,多源于主人的弃养。“很多人心里没有足够重视它们,要么没有照顾好它们,要么因为生病等原因遗弃了它们。”刘佳乐呼吁市民善待宠物,正确饲养宠物,同时希望领养人能够给予流浪猫狗更多的爱心。

## “四城联创”进行时

### 新华区三个家属院 旧貌换新颜

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,记者在新华区湛北路街道文园社区看到,市粮食局家属院大门修葺一新;相邻的市财税局家属院地面平坦整洁,面貌也焕然一新。

当天上午,记者来到市区曙光街中段市粮食局家属院大门口,看到昔日的旧墙和方形大门已被灰瓦白墙圆形月亮门取代,院内外是新修的水泥路。一位骑自行车进院的居民高兴地说:“这条路修得真好,政府为老百姓办了一件大好事。”

据了解,之前市粮食局家属院杂物堆积,院内外水泥路面年久失修,坑洼不平。相邻的市财税局家属院也是如此。11月17日、18日,施工人员冒雨来到这两个家属院清除杂物、改造路面,使其面貌焕然一新。此前,施工人员还对市财税局家属院、市粮食局家属院及市科委家属院的下水道进行疏通、居民楼内外进行楼体粉饰处理,并改造了大门和栅栏等。

据新华区湛北路街道办事处监察室工作人员介绍,上述3个家属院是新华区百城提质老旧小区改造项目示范点,自今年9月以来,该街道办事处对这3个家属院的改造工程共投入约70万元,目前该项工程已接近完工。下一步,该街道办事处还要对这3个家属院重新命名。

### 爱心书记捐赠棉衣 贫困老人温暖过冬

□记者 孙书贤

本报讯 昨天,郟县堂街镇寺后村幸福院的老人收到了价值2650元的大衣、棉帽、棉被、床单等慰问品,脸上都乐开了花。

据了解,此次爱心捐赠是堂街镇党委副书记冯松强个人出资的。

冯松强说:“作为基层党员干部,贫困户的‘两不愁三保障’是我最关心的问题。天气已经转冷,我前几天在寺后村幸福院走访时,发现有些老人衣服被褥比较陈旧,仍舍不得换,就自己购买了这些衣物被褥送给他们。在这里也希望社会爱心人士能够关注贫困老人的生活,共同参与脱贫攻坚。”

据寺后村村村干部赵超峰介绍,在镇党委政府的支持下,寺后村幸福院于今年7月开始运营,目前共入住贫困老人9人,同时设置了厨师、保洁员两个公益性岗位,全部面向贫困户招聘。幸福院自建成以来,接受社会各界捐赠20余次,折合金额超过3万元。

### 卫东区救助 流浪乞讨人员

□记者 杨元琪

本报讯 11月20日晚,卫东区“寒冬送温暖”专项救助行动排查人员救助一名流浪乞讨人员,并将其送往市救助站妥善安置。

当晚8时许,户外气温已降至10℃以下,卫东区救助站工作人员排查到北环路街道寺沟社区平煤神马一矿体育馆附近时,发现在此流浪乞讨的黎信永老汉蜷缩在角落里,盖着单薄的棉被,冻得瑟瑟发抖。经了解,黎信永家住驻马店上蔡县蔡沟乡赵庄村,已在我市流浪多日。工作人员耐心劝导,黎信永同意前往市救助站接受救助。

据卫东区民政局负责人介绍,入冬以来,他们积极排查救助流浪乞讨人员,发现后立即开展救助,同时实行日报制,及时上报上级民政部门。目前已救助流浪乞讨人员6人次。

## 砂糖橘上市喽



昨天上午,在市区西环路中段丰莱水果市场一家水果店里,工作人员将刚到货的砂糖橘摆上柜台。近日,产自广东、福建等地的砂糖橘开始上市。据介绍,今年砂糖橘受产地种植面积减少的影响,价格升高,每斤(500克)零售价在5元左右。本报记者 彭程 摄

## 我市专升本考生今起开始网上报名

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,根据我省明年普通高校优秀专科毕业生进入本科阶段学习(以下简称“专升本”)考生信息采集及专业考试有关工作的安排,我市专升本普通类考生网上报名时间为11月22日9:00至12月5日18:00,艺术、体育类考生网上报名时间为11月22日9:00至11月28日18:00。

网上报名期间,考生可登录河南省

招生办公室网站,进入“河南省普通高校招生考生服务平台”,按要求如实填写基本信息。现场照相、指纹采集、身份证芯片信息读取及信息确认时间为:艺术、体育类考生须于12月5日18:00前完成,其他考生于12月10日至14日进行。

专升本的艺术、体育类考生需参加我省统一组织的专业考试。其中美术类专业考试科目及分值,素描和色彩,总分为150分。省统考考试时间为12月16日,考点另行通知。

音乐类专业考试科目及分值:专业主科(声乐、器乐、舞蹈任选一门)100分;视唱练耳40分;加试(声乐、器乐、舞蹈任选一门,但不得与专业主科重复)10分,总分为150分。

体育类专业考试科目及分值:身体素质三项为100米跑、立定跳远、原地推铅球(男生5公斤、女生4公斤),该三项为考生必考项目;考生还需要在规定的专项选考项目中选定其中一项,总成绩为150分。